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και στις ηλιόλουστες ακτές της, το τρίτο μεγαλύτερο νησί 
στη Μεσόγειο Θάλασσα, με έκταση 9.251 τετραγωνικά 
χιλιόμετρα (3.572 τετραγωνικά μίλια). Η Κύπρος είναι 
ανεξάρτητη κυρίαρχη Δημοκρατία με προεδρικό σύστημα 
διακυβέρνησης και πλήρες μέλος της Ε.Ε.

Καλώς ήρθατε  
στην Κύπρο,



Λευκωσία
Η Λευκωσία είναι η πρωτεύουσα, το διοικητικό και 
επιχειρηματικό κέντρο του νησιού, μια ζωντανή, 
σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη. Ο ιστορικός πυρήνας 
της πόλης περικλείεται σε όμορφα διατηρημένα 
ενετικά τείχη, τα οποία θεωρούνται αριστούργημα 
της μεσαιωνικής οχυρωματικής αρχιτεκτονικής και 
αποτελούν το κέντρο της σύγχρονης πρωτεύουσας 
που επεκτείνεται πέρα από τα τείχη. Η πλατεία 
Ελευθερίας είναι ορόσημο και λειτουργεί ως γέφυρα 
ανάμεσα στο παλιό και το σύγχρονο κομμάτι της 
πόλης. Σχεδιάστηκε από το παγκοσμίου φήμης 
αρχιτεκτονικό γραφείο της Zaha Hadid.

Λεμεσός
Η Λεμεσός είναι το μεγαλύτερο λιμάνι του νησιού 
και εκτείνεται ανάμεσα σε δύο σημαντικούς 
αρχαιολογικούς χώρους: την αρχαία πόλη-
βασίλειο της Αμαθούντας στα ανατολικά και την 
αρχαία πόλη-βασίλειο του Κουρίου στα δυτικά. Η 
Λεμεσός φημίζεται για το Καρναβάλι της και τα 
υπέροχα ορεινά χωριά της που είναι γνωστά ως 
«κρασοχώρια». Τα τελευταία χρόνια, ο ορίζοντας 
της Λεμεσού έχει αλλάξει με αρκετές προσθήκες 
σύγχρονων ουρανοξυστών που δίνουν μια 
κοσμοπολίτικη αίσθηση στην πόλη.

Λάρνακα
Η Ανατολή συναντά τη Δύση στην αρχαία πόλη της 
Λάρνακας με το παραλιακό μέτωπο γνωστό ως 
«Φοινικούδες». Πολλοί αρχαίοι πολιτισμοί άκμασαν 
εδώ δια μέσου των αιώνων και άφησαν το στίγμα 
τους στην αρχιτεκτονική και τον πολιτισμό της 
πόλης. Τόσο ο Χριστιανισμός όσο και το Ισλάμ έχουν 
σημαντικούς θρησκευτικούς χώρους στη Λάρνακα, 
όπως την εκκλησία του Αγίου Λαζάρου και το Τζαμί 
Χαλά Σουλταν.



Αμμόχωστος
Τα αστραφτερά, κρυστάλλινα νερά και η χρυσαφένια 
άμμος χαρακτηρίζουν τις διάσημες παραλίες της 
περιοχής της Αμμοχώστου. Το γραφικό τοπίο της 
είναι διάσπαρτο με ανεμόμυλους και το πλούσιο 
σε μεταλλικά στοιχεία χώμα της παράγει μερικά 
από τα νοστιμότερα αγροτικά προϊόντα του νησιού. 
Τα άλλοτε μικροσκοπικά χωριά της Αγίας Νάπας 
και Παραλιμνιού-Πρωταρά, αποτελούν σήμερα 
πολυσύχναστα, τουριστικά θέρετρα της περιοχής.

ΑΞ: Ακουστικές ξεναγήσεις διαθέσιμες στην 
www.visitcyprus.com

Πάφος
Η πόλη και η ευρύτερη περιοχή της Πάφου αποπνέει 
έναν αέρα ρομαντισμού που εμπνέεται από το αρχαίο 
παρελθόν της. Η πόλη αποτελείται από δύο μέρη - την 
Κάτω Πάφο και την Πάνω Πάφο. Η Κάτω Πάφος είναι 
σχεδόν εξολοκλήρου κτισμένη πάνω στα ερείπια της 
αρχαίας πόλης που χρονολογείται από την ελληνιστική 
περίοδο και ολόκληρη η περιοχή έχει καταχωρηθεί ως 
Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. 
Κοντά στην Πάφο βρίσκεται η παραλία Πέτρα του 
Ρωμιού, το θρυλικό σημείο γέννησης της Αφροδίτης, 
της Θεάς του Έρωτα. Είναι εδώ που σύμφωνα με το 
μύθο η θεά αναδύθηκε από τη θάλασσα.



Η Κύπρος είναι γνωστή για τις εκπληκτικές παραλίες και τα κρυστάλλινα, 
ζεστά νερά της και με περισσότερες από 300 ημέρες ηλιοφάνειας το 
χρόνο μπορείτε να απολαύσετε τη ζωή στην παραλία όλο το χρόνο. Από 
τις ζωντανές ακτές της Αγίας Νάπας μέχρι τους ήσυχους κολπίσκους της 
Πάφου, οι παραλίες της Κύπρου ποικίλλουν αρκετά, ωστόσο η καθεμία έχει 
τη δική της μοναδική γοητεία.

Οι οργανωμένες παραλίες προσφέρουν ανέσεις όπως ντους, ξαπλώστρες 
και ομπρέλες (έναντι χρέωσης), εστιατόρια και μεγάλη ποικιλία από 
συναρπαστικά θαλάσσια σπορ. Περισσότερες από 75 παραλίες της Κύπρου 
έχουν βραβευτεί με τη Γαλάζια Σημαία, έχουν την καλύτερη ποιότητα 
νερού στην ΕΕ και βραβεύονται σχεδόν κάθε χρόνο ως τα «Καθαρότερα 
νερά κολύμβησης στην Ευρώπη» . Λόγω της εξαιρετικής υποβρύχιας 
ορατότητας, είναι ιδανικά για καταδύσεις και κολύμβηση με αναπνευστήρα. 

Παραλίες



Αυτές είναι μερικές από τις πολλές όμορφες 
παραλίες που μπορείτε να εξερευνήσετε και να 
απολαύσετε στην Κύπρο: 

Παραλία Νησί, Αγία Νάπα – είναι αναμφισβήτητα 
η πιο διάσημη παραλία της Κύπρου και βρίσκεται σε 
έναν εντυπωσιακό κόλπο με ένα μικρό νησί στη μέση, 
που κατά την άμπωτη είναι προσβάσιμο με τα πόδια.

Παραλία Κόννος, Αγία Νάπα – είναι μια μικρή, 
γραφική παραλία, με απαλή, χρυσαφένια αμμουδιά, 
ιδανικό σημείο κολύμβησης για μικρούς και μεγάλους, 
ενώ το πανέμορφο Εθνικό Πάρκο Κάβο Γκρέκο 
βρίσκεται σε πολύ κοντινή απόσταση.

Παραλία Fig Tree , Πρωταράς - έχει απαλή, 
χρυσαφένια άμμο και κρυστάλλινα νερά. Πήρε το 
όνομά της από μια συκιά που φυτρώνει εδώ από τον 
17ο αιώνα.

Παραλία McKenzie, Λάρνακα - μια δημοφιλής 
παραλία με ρηχά, ασφαλή νερά και συνάμα το κέντρο 
της σύγχρονης νυχτερινής ζωής της Λάρνακας

Παραλία Lady’s Mile, Λεμεσός - είναι η μεγαλύτερη 
παραλία της Κύπρου με κρυστάλλινα, ρηχά νερά και 
σκουρόχρωμη ηφαιστειακή άμμο.

Κόλπος Πισσουρίου, Πισσούρι – αυτή η παραλία 
έχει μια χαλαρή ατμόσφαιρα και βρίσκεται σε ένα 
όμορφο τοπίο στη νότια ακτή του νησιού.

Κόλπος των Κοραλλιών στην Πάφο - έχει απαλή 
λευκή άμμο και ρηχά νερά. Η βόρεια και νότια 
άκρη του Κόλπου των Κοραλλιών χαρακτηρίζεται 
από βραχώδη ακρωτήρια και όμορφες θαλασσινές 
σπηλιές.

Δημοτική Παραλία, Πόλη Χρυσοχούς – Η αμμουδιά 
είναι ολόχρυση και τα καθαρά νερά της είναι ήρεμα 
και ρηχά, καθιστώντας την δημοφιλή επιλογή για 
όλους, συμπεριλαμβανομένων οικογενειών με παιδιά.



Θαλάσσια σπορ
Η Κύπρος είναι ένας δημοφιλής προορισμός 
για τους λάτρεις των θαλάσσιων σπορ λόγω 
των καταγάλανων, καθαρών νερών της. Κέντρα 
θαλάσσιων σπορ λειτουργούν στις περισσότερες 
οργανωμένες παραλίες και προσφέρουν μαθήματα 
ή ενοικιάζουν εξοπλισμό για μερικές από τις πιο 
δημοφιλείς δραστηριότητες θαλάσσιων σπορ, όπως 
θαλάσσιο σκι, τζετ σκι, αλεξίπτωτο, ιστιοσανίδα, 
kitesurfing , καγιάκ και κωπηλασία.

Καταδύσεις
Η Κύπρος διαθέτει εξαιρετικές συνθήκες κατάδυσης 
όλο το χρόνο. Η μέση θερμοκρασία είναι 24°C και τα 
νερά είναι ζεστά στους περίπου 16-27°C,
 με εξαιρετική ορατότητα και χωρίς ισχυρά 
υποθαλάσσια ρεύματα. Είναι ένας ονειρεμένος 
καταδυτικός προορισμός τόσο για αρχάριους όσο 
και για έμπειρους δύτες. Βουτήξτε και απολαύστε 
την πλούσια υποβρύχια πανίδα , απαλλαγμένη από 
επικίνδυνα είδη. Προσφέρονται πολλές δυνατότητες 
για καταδύσεις από την ακτή, από βάρκα, σε ναυάγια 
και σε υφάλους. 

Οι καταδύσεις στην Κύπρο είναι συνυφασμένες με 
το παγκοσμίου φήμης ναυάγιο MS Zenobia, που 
κατατάσσεται ανάμεσα στις 10 κορυφαίες τοποθεσίες 
ναυαγίων στον κόσμο. Το ναυάγιο, παράλληλα με την 
ακμάζουσα θαλάσσια ζωή που φιλοξενεί, διαθέτει 
πλούσιο φορτίο που περιλαμβάνει αυτοκίνητα, 
στρατιωτικό και τηλεπικοινωνιακό εξοπλισμό και 
παρουσιάζει ένα απόκοσμο θέαμα.

Μια πρόσφατη προσθήκη στην καταδυτική εμπειρία 
που προσφέρει το νησί αποτελεί το MUSAN , 
ένα υποβρύχιο μουσείο, μοναδικό στο είδος του. 
Αποτελείται από 93 υποβρύχιες, καλλιτεχνικές 
εγκαταστάσεις που δημιουργήθηκαν από τον 
παγκοσμίου φήμης καλλιτέχνη Jason De Caires Taylor.



Η Κύπρος προσφέρει μια πλούσια και ποικιλόμορφη 
γαστρονομική εμπειρία με επιρροές από την ελληνική 
και την κουζίνα της Μέσης Ανατολής. Το γόνιμο έδαφος 
παράγει άφθονα φρέσκα, τοπικά καλλιεργούμενα 
προϊόντα, που ευδοκιμούν κάτω από τον ζεστό ήλιο που 
τους δίδει μια γλυκιά και αρωματική γεύση. Γευτείτε 
τη διαφορά σε κάθε μπουκιά καθώς απολαμβάνετε 
ζουμερές ντομάτες, πατάτες με βουτυρένια και γήινη 
γεύση καθώς και εξαιρετικές ελιές και φρούτα.

Τι να γευτείτε στην Κύπρο



Αυτά είναι μερικά πιάτα και φαγητά που πρέπει να 
δοκιμάσετε για να γνωρίσετε τις γεύσεις της Κύπρου:

Μεζές: Ο μεζές είναι μια επιλογή από μικρά πιάτα 
που σερβίρονται σε μικρές ποσότητες. Συνήθως, 
περιλαμβάνει μια ποικιλία από ντιπ, σαλάτες, ψητά 
κρέατα και θαλασσινά. Ο μεζές είναι ένας πολύ καλός 
τρόπος για να δοκιμάσετε μια σειρά από γεύσεις σε 
ένα μόνο γεύμα.

Κλέφτικο: Αυτό το αργοψημένο αρνί μαρινάρεται με 
σκόρδο, χυμό λεμονιού και μυρωδικά πριν ψηθεί σε 
πήλινο φούρνο. Το αποτέλεσμα είναι τρυφερό κρέας 
που ξεκολλά από τα κόκαλα και ξεχειλίζει από γεύση.

Σουβλάκι στην Πίττα: Αυτό το δημοφιλές πιάτο 
με κρέας στη σχάρα φτιάχνεται συνήθως από 
μαριναρισμένο χοιρινό ή κοτόπουλο. Σερβίρεται σε 
πίτα μαζί με σαλάτα.

Χαλούμι: Είναι ένα μοναδικό τυρί και βασικό στοιχείο 
της κυπριακής κουζίνας και συχνά ψήνεται στη σχάρα 
ή τηγανίζεται πριν το σερβίρισμα. Έχει αλμυρή, 
ελαφρώς πικάντικη γεύση και σφιχτή υφή που το 
κάνει ιδανικό για ψήσιμο στη σχάρα.

Ψωμί και πίτες: επισκεφθείτε έναν τοπικό φούρνο 
και δοκιμάστε παραδοσιακό ψωμί και πίτες όπως 
ελιόπιτες, τυρόπιτες, κολοκοτές (κολοκυθόπιτες) και 
παξιμάδια όπως το αρκατένο.

Όσπρια: Ιδανικά πιάτα για μια vegan διατροφή είναι 
η φασολάδα (άσπρα φασόλια), η ρεβιθάδα (ρεβίθια), 
τα λουβιά (φρέσκα ή ξερά μαυρομάτικα φασόλια) η 
Μουτζέντρα (φακές) είτε βρασμένη με ελαιόλαδο και 
λεμόνι είτε μαγειρεμένη σε σάλτσα ντομάτας.

Φρέσκα φρούτα: από ζουμερά πορτοκάλια μέχρι 
γλυκά καρπούζια και χυμώδη σύκα, τα εποχιακά μας 
φρούτα παράγονται τοπικά και εξασφαλίζουν μια 
έκρηξη φυσικής γλυκύτητας σε κάθε μπουκιά.



ΚΡΑΣΙ
Με βάση αρχαιολογικές ανακαλύψεις, η Κύπρος 
παράγει κρασί για σχεδόν 6000 χρόνια. Μια 
επίσκεψη στα Κρασοχώρια του νησιού είναι μια 
απολαυστική εμπειρία, ειδικά κατά την περίοδο του 
τρύγου. Επισκεφτείτε αμπελώνες και μάθετε για 
τον παλιό παραδοσιακό τρόπο παραγωγής κρασιού 
κατά μήκος των Κυπριακών Διαδρομών του Κρασιού. 
Ανάμεσα σε λόφους και κοιλάδες, υπάρχουν τοπικά 
οινοποιεία που προσφέρουν πανοραμική θέα, 
συμπληρώνοντας τέλεια το συναρπαστικό ταξίδι 
της οινογευσίας. Δοκιμάστε κρασιά από γηγενείς 
ποικιλίες σταφυλιού όπως το Ξυνιστέρι και το 
Μαραθεύτικο, καθώς και παγκόσμιες ποικιλίες όπως 
το Chardonnay, το Cabernet Sauvignon και το Shiraz.

Η Κουμανταρία είναι ένα γλυκό κρασί και η 
προέλευσή του χρονολογείται από την αρχαιότητα.  
Το 800 π.Χ. ο ποιητής Ησίοδος περιγράφει ένα κρασί 
από αποξηραμένα σταφύλια ως «Κυπριακό Νάμα». 
Τον 11ο αιώνα ο Ριχάρδος, ο Λεοντόκαρδος ονόμασε 
αυτό το κρασί ως «το κρασί για τους βασιλιάδες». 
Η Κουμανταρία είναι το παλαιότερο κρασί στον 
κόσμο με «ονομασία προέλευσης». Η πλούσια, 
βελούδινη γεύση της Κουμανταρίας προέρχεται από 
τις γηγενείς ποικιλίες σταφυλιού Μαύρο και Ξυνιστέρι 
που καλλιεργούνται στα 14 χωριά που παράγουν 
Κουμανταριά. Τα σταφύλια αφήνονται να ωριμάσουν 
στο αμπέλι, εντείνοντας τα σάκχαρα και τις γεύσεις 
τους. Παραμένει τουλάχιστον δύο χρόνια σε δρύινα 
βαρέλια για να παλαιωθεί.

Η Ζιβανία με περιεκτικότητα σε αλκοόλ που 
κυμαίνεται μεταξύ 40-60%, δεν αποτελεί έκπληξη 
ότι είναι το εθνικό ποτό του νησιού. Η Ζιβανία, 
αναφέρεται και ως «νερό της φωτιάς»! Το ζίβανον 
είναι ο πυρήνας του σταφυλιού (υπολείμματα όπως 
πολτός, φλούδα, κοτσάνια και σπόροι) ο οποίος 
αναμιγνύεται με ξηρούς οίνους υψηλής ποιότητας που 
παρασκευάζονται από τα γηγενή σταφύλια Μαύρο 
(κόκκινο) και Ξυνιστέρι (λευκό) και στη συνέχεια 
αποστάζονται και παλαιώνονται για μεγάλο χρονικό 
διάστημα.



Διαδρομές
Είτε έχετε μια εβδομάδα είτε μόνο λίγες μέρες στην 
Κύπρο, μια ποικιλία διαδρομών είναι διαθέσιμες για να 
απολαύσετε τη μακρά ιστορία, τη φυσική ομορφιά και 
τα μοναδικά τοπία του νησιού. Οι μικρές αποστάσεις 
και το σχετικά συμπαγές μέγεθος του νησιού 
συμβάλλουν σε μια εύκολη και αβίαστη εξερεύνηση. 
Ανάλογα με το πού θα μείνετε (παραθαλάσσιο θέρετρο 
ή αγροτικές περιοχές) μπορείτε να προγραμματίσετε 
την διαδρομή σας με ευκολία και να κάνετε τις 
διακοπές σας στην Κύπρο αξέχαστες.

1η ΗΜΕΡΑ – ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Το πρωί επισκεφθείτε το Κυπριακό Κέντρο Χειροτεχνίας 
και στη συνέχεια το Αρχαιολογικό Μουσείο Κύπρου, 
το Βυζαντινό Μουσείο, τις γκαλερί τέχνης και τον 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Ιωάννη. Γευματίστε στη 
Λαϊκή Γειτονιά, μια αναπαλαιωμένη παλιά γειτονιά 
με καφετέριες, ταβέρνες, καταστήματα με σουβενίρ 
και γκαλερί. Το απόγευμα επισκεφτείτε το Εθνολογικό 
Μουσείο Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου και το Λεβέντειο 
Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας.

2η ΗΜΕΡΑ – ΛΕΜΕΣΟΣ 
Το πρωί επισκεφθείτε το Κάστρο Κολοσσίου που 
χτίστηκε τον 13ο αιώνα, τη σημαντική πόλη-βασίλειο του 
Κουρίου και το Ιερό του Απόλλωνα Υλάτη. Το απόγευμα 
επισκεφτείτε το Μεσαιωνικό Κάστρο της Λεμεσού και τον 
αρχαίο χώρο της Αμαθούντας.

3η ΗΜΕΡΑ – ΠΑΦΟΣ
Στα περίχωρα της Πάφου επισκεφθείτε την «Πέτρα του 
Ρωμιού», τη γενέτειρα της Αφροδίτης. Στην πόλη της 
Πάφου επισκεφθείτε τους Τάφους των Βασιλέων και το 
Αρχαιολογικό Πάρκο Πάφου με τα ψηφιδωτά στην Οικία 
του Αιώνα, του Διονύσου και του Θησέα. Γευματίστε στο 
λιμάνι της Πάφου και στη συνέχεια επισκεφθείτε στο 
Κάστρο της Πάφου και την Στήλη του Αγίου Παύλου. 
Ολόκληρη η αρχαία πόλη της Πάφου είναι Μνημείο 
Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO.



4η ΗΜΕΡΑ – ΠΑΦΟΣ
Το πρωί επισκεφθείτε την Πόλη Χρυσοχούς, τα 
Λουτρά της Αφροδίτης και περπατήστε σε ένα από 
τα μονοπάτια της φύσης στη χερσόνησο του Ακάμα. 
Γευματείστε σε μια τοπική ψαροταβέρνα και το 
απόγευμα επισκεφθείτε την περιοχή του Πύργου 
Τυλλυρίας με τις απόμερες παραλίες και τις εκπληκτικές 
της ομορφιές.

5η ΗΜΕΡΑ – ΛΑΡΝΑΚΑ
Το πρωί επισκεφθείτε την εκκλησία του Αγίου Λαζάρου, το 
Μουσείο Πιερίδη και την αρχαία πόλη-βασίλειο του Κιτίου. 
Γευματίστε στον πεζόδρομο των Φοινικούδων. Το απόγευμα 
επισκεφθείτε τον Νεολιθικό Οικισμό Χοιροκοιτίας - Μνημείο 
Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, και το 
χωριό Λεύκαρα, διάσημο για τα χειροτεχνήματά του.

6η ΗΜΕΡΑ – ΒΟΥΝΑ ΤΡΟΟΔΟΥΣ
Επισκεφθείτε τη Μονή Κύκκου, ένα από τα πλουσιότερα 
μοναστήρια του νησιού, και το εκκλησιαστικό του 
μουσείο. Γευματίστε στο χωριό Πεδουλάς και στη 
συνέχεια επισκεφθείτε μια από τις 10 βυζαντινές 
εκκλησίες της UNESCO, τον Αρχάγγελο Μιχαήλ. Το 
απόγευμα επισκεφθείτε μια άλλη σημαντική βυζαντινή 
εκκλησία της UNESCO, τον Άγιο Νικόλαο της Στέγης στο 
χωριό Κακοπετριά και στη συνέχεια κάντε μια βόλτα στο 
χωριό.

7η ΗΜΕΡΑ – ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
Επισκεφθείτε το Δημοτικό Μουσείο «Θάλασσα» και 
τη Μονή Αγίας Νάπας. Περάστε το απόγευμα σας 
κολυμπώντας στα κρυστάλλινα νερά της Αγίας 
Νάπας και του Πρωταρά. Το απόγευμα μπορείτε να 
εξερευνήσετε ένα από τα μονοπάτια της φύσης στο 
ακρωτήριο Γκρέκο.

Για περισσότερες διαδρομές, συνδεθείτε στη διεύθυνση: 
www.visitcyprus.com



Φύση
Χαρτογραφημένα μονοπάτια της φύσης διασχίζουν 
τα βουνά, τους λόφους και τις πεδιάδες, όπου οι 
λάτρεις της φύσης μπορούν να κάνουν πεζοπορία, να 
απολαύσουν τον καθαρό αέρα και τη μαγευτική θέα, να 
θαυμάσουν την ενδημική χλωρίδα και πανίδα, να κάνουν 
ορειβασία και να γνωρίσουν τον γεωλογικό σχηματισμό 
του νησιού. 



ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ 
Ακολουθήστε ένα από τα Μονοπάτια της Φύσης για μια 
μοναχική εξερεύνηση ή αναζητήστε μια πεζοπορία με 
ξεναγό για να ανακαλύψετε περισσότερα. Το Τμήμα Δασών 
της Κύπρου έχει αναπτύξει περισσότερα από 65 μονοπάτια 
της φύσης, διαφόρων βαθμών δυσκολίας που ικανοποιούν 
κάθε γούστο. Τα περισσότερα από αυτά βρίσκονται 
στην οροσειρά του Τροόδους. Για όσους αναζητούν μια 
παράκτια πεζοπορία , η χερσόνησος του Ακάμα είναι ένας 
πανέμορφος προορισμός. Περπατήστε κατά μήκος του 
μονοπατιού της Αφροδίτης, όπου η μυθολογία συναντά 
τη φύση ή εξερευνήστε μονοπάτια που αγκαλιάζουν την 
ακτογραμμή, απολαμβάνοντας ταυτόχρονα, πανοραμική 
θέα στα καταγάλανα νερά της Μεσογείου. Παράκτια 
μονοπάτια θα βρείτε και στο ακρωτήριο Γκρέκο, όπου 
οι εντυπωσιακοί βράχοι και οι κρυμμένοι κολπίσκοι 
δημιουργούν ένα μοναδικό φωτογραφικό σκηνικό.

Γεωπάρκο Τροόδους: 
Το νησί είναι ένας μοναδικός γεωλογικός προορισμός και 
αποτελεί πόλο έλξης τόσο για επαγγελματίες, επιστήμονες 
και φοιτητές, όσο και για τους λάτρεις της γεωλογίας 
που θέλουν να κατανοήσουν την εξέλιξη της γης και 
των ωκεανών του πλανήτη. Η οροσειρά του Τροόδους 
είναι ένας οφιόλιθος, ένας όρος που χρησιμοποιείται για 
να περιγράψει μια ομάδα πυριγενών πετρωμάτων που 
αποτελούν τον ωκεάνιο φλοιό. Το Τρόοδος είναι μέρος 
ενός πολύ αρχαίου τμήματος του ωκεάνιου φλοιού, 
το οποίο ανυψώθηκε στη σημερινή του θέση λόγω της 
σύγκρουσης της Αφρικανικής και της Ευρασιατικής 
Τεκτονικής Πλάκας και της καταβύθισης της πρώτης κάτω 
από τη δεύτερη. Δεδομένου ότι βρίσκεται πάνω από τη 
θάλασσα, είναι ο καλύτερα μελετημένος οφιόλιθος στον 
κόσμο. Το Γεωπάρκο Τροόδους βρίσκεται στο κεντρικό 
τμήμα της Κύπρου και καλύπτει μια έκταση περίπου 137.000 
στρεμμάτων (1.370 τ.μ.), καλύπτοντας το 15% της συνολικής 
έκτασης του νησιού και είναι καταχωρημένο στο Παγκόσμιο 
Δίκτυο Γεωπάρκων της UNESCO. 



Η διαδρομή Heartland of Legends είναι μια 
κυκλική διαδρομή που διέρχεται μέσα από 
ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές και 
περικλείει μια περιοχή της ενδοχώρας που 
προσφέρει αυθεντικές εμπειρίες, οι οποίες 
φέρνουν τους επισκέπτες μας πιο κοντά 
στην κυπριακή φύση, την παράδοση και τον 
κυπριακό τρόπο ζωής. Συνθέτει ένα δείγμα 
των όμορφων στοιχείων της κυπριακής απλής, 
ήρεμης αγροτικής ζωής, όπως ένα γεύμα με 
παρέα, το να μοιράζεστε ιστορίες στο καφενείο 
του χωριού, να γιορτάζετε τοπικά φεστιβάλ, να 
μαζεύετε φρέσκα προϊόντα και να μαθαίνετε 
παραδοσιακές τέχνες και χειροτεχνίες. 

Οι επιλεγμένες εμπειρίες ενθαρρύνουν την 
ενεργή συμμετοχή των επισκεπτών όπως, για 
παράδειγμα, στην παρασκευή χαλουμιού, στο 
μάζεμα των σταφυλιών για την παραγωγή 
κρασιού, στην ύφανση παραδοσιακών 
υφασμάτων και πολλές άλλες δραστηριότητες.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτήν 
την ξεχωριστή διαδρομή και για να κάνετε 
κράτηση σε κάποιο εργαστήρι , επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα της διαδρομής 
heartlandoflegends.com



11.000 Χρόνια Ιστορίας



11.000 Χρόνια Ιστορίας  
Αρχαιολογικός Χώρος Κουρίου (ΑΞ)
Το Κούριο είναι ένας αρχαίος οικισμός που καταστράφηκε 
από σεισμό τον 4ο αιώνα μ.Χ. Ο χώρος αποτελείται από 
ιδιωτικές κατοικίες με ψηφιδωτά δάπεδα, περίστυλες αυ-
λές με εξαιρετικές αρχιτεκτονικές λεπτομέρειες, ένα καλά 
διατηρημένο ελληνορωμαϊκό θέατρο και μια αγορά. Κα-
θώς εξερευνάτε τον αρχαιολογικό χώρο, σταματήστε στην 
πλαγιά του βράχου και απολαύστε την εκπληκτική θέα των 
αστραφτερών νερών της Μεσογείου που κόβει την ανάσα.

Μεσαιωνικό Κάστρο Κολοσσίου (ΑΞ)
Το Κάστρο είχε μεγάλη στρατιωτική σημασία κατά τη μεσαι-
ωνική περίοδο. Αρχικά χτίστηκε από τους Σταυροφόρους 
τον 13ο αιώνα, έγινε αργότερα η έδρα των Ιπποτών του 
Τάγματος του Αγίου Ιωάννη, διαδραματίζοντας κεντρικό 
ρόλο στην ιστορία του νησιού. Στις αίθουσες του Κάστρου 
του Κολοσσίου αντηχούν οι απόηχοι του ιπποτισμού και της 
αρχοντιάς. Οι ιππότες που κατέλαβαν το κάστρο έπαιξαν 
καθοριστικό ρόλο στην παραγωγή και στην εξάπλωση της 
φήμης του κρασιού Κουμανταρία.

Νεολιθικός Οικισμός Χοιροκοιτίας (ΑΞ)
Ο νεολιθικός οικισμός της Χοιροκοιτίας είναι ένας από τους 
πιο καλοδιατηρημένους προϊστορικούς οικισμούς στον κό-
σμο. Θαυμάστε τις κυκλικές κατοικίες από πλίνθο και πέτρα, 
φανταστείτε την καθημερινή ζωή των πρώτων ενοίκων 
που θεωρούσαν αυτό το αρχαίο χωριό σπίτι τους. Αυτό το 
μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO προσφέρει 
μια απαράμιλλη ματιά στην αυγή του ανθρώπινου πολιτι-
σμού. Μην παραλείψετε να επισκεφθείτε τις πέντε κυκλικές, 
ανακατασκευασμένες κατοικίες που παρέχουν μια ζωντανή 
αναπαράσταση της χρήσης τους στο παρελθόν.

Αρχαιολογικό Πάρκο Πάφου
Η Κάτω Πάφος είναι χτισμένη σχεδόν εξολοκλήρου πάνω 
από την αρχαία πόλη που χρονολογείται από την ελληνιστι-
κή περίοδο. Ολόκληρη η περιοχή έχει καταχωρηθεί ως Μνη-
μείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO και περιλαμβά-
νει το Αρχαιολογικό Πάρκο Πάφου με τα πιο κάτω μνημεία:



Ψηφιδωτά (ΑΞ)
Θαυμάσια ψηφιδωτά δάπεδα ανακαλύφθηκαν στα ερείπια 
τεσσάρων πολυτελώς διακοσμημένων ρωμαϊκών επαύλε-
ων. Τα ψηφιδωτά δάπεδα χρονολογούνται από τον 2ο έως 
τον 5ο αιώνα μ.Χ. και θεωρούνται από τα ωραιότερα στην 
Ανατολική Μεσόγειο. Απεικονίζουν σκηνές από την ελληνική 
μυθολογία και θεωρούνται αριστουργήματα της τέχνης του 
ψηφιδωτού.

Τάφοι των Βασιλέων (ΑΞ)
Ένα σύμπλεγμα μνημειακών, υπόγειων τάφων που είναι 
λαξευμένοι σε συμπαγή βράχο και χρονολογούνται στην 
ελληνιστική και ρωμαϊκή περίοδο. Αντί για βασιλιάδες, 
στην πραγματικότητα ήταν υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι και 
αριστοκρατία που θάφτηκαν εδώ, αλλά το μέγεθος και η 
λαμπρότητα των τάφων έδωσε σε αυτόν τον αρχαιολογικό 
χώρο το επιβλητικό του όνομα.

Ιερό της Αφροδίτης στα Κούκλια (ΑΞ)
Η Παλαίπαφος βρίσκεται στο χωριό Κούκλια, ήταν ένα από 
τα πιο διάσημα θρησκευτικά κέντρα του κλασικού ελληνικού 
κόσμου και μια σημαντική πόλη-βασίλειο. Εδώ βρίσκονται 
τα ερείπια του περίφημου ιερού της Αφροδίτης που χρονο-
λογείται από τον 12ο αιώνα π.Χ. Το ιερό συνέχισε να είναι 
τόπος λατρείας μέχρι τον 3ο ή 4ο αιώνα μ.Χ. Η τοποθεσία 
έχει καταχωρηθεί ως Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς 
της UNESCO και περιλαμβάνει ένα ξεχωριστό μουσείο που 
στεγάζεται σε μια Μεσαιωνική Αγρέπαυλη.

Πολιτιστικές Διαδρομές
Ο καλύτερος τρόπος για να εξερευνήσετε την Κύπρο είναι 
με το αυτοκίνητο. Ένα εξαιρετικό οδικό δίκτυο συνδέει τις 
πόλεις, κάνοντας τα ταξίδια γύρω από το νησί ευχάριστα, 
ασφαλή και εύκολα. Η Κύπρος προσφέρει μια ποικιλία 
από πολιτιστικές διαδρομές που μπορούν να ικανοποιή-
σουν κάθε γούστο. Ανακαλύψτε την αντίθεση των αρχαίων 
πόλεων-βασιλείων με τις σύγχρονες πόλεις ή την πλούσια 
ιστορία των αρχαίων μνημείων και των παραδοσιακών ορει-
νών χωριών που συνορεύουν με τις παραθαλάσσιες πόλεις. 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις πολιτιστικές 
διαδρομές, επισκεφθείτε τη διεύθυνση www.visitcyprus.com

ΑΞ - Ακουσικές ξεναγήσεις διαθέσιμες στην www.visitcyprus.com



ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΗΜΈΝΕΣ ΕΚΚΛΗΣΊΕΣ ΤΗΣ UNESCO
ΑΞ - Ακουσικές ξεναγήσεις διαθέσιμες στην www.visitcyprus.com



Το Κέντρο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO 
έχει χαρακτηρίσει αρκετές βυζαντινές εκκλησίες 
στην περιοχή του Τρόοδους ως Μνημεία Παγκόσμιας 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Αυτές οι εκκλησίες 
προσφέρουν μια ματιά στην πλούσια ιστορία και την 
πολιτιστική κληρονομιά της Κύπρου και είναι γνωστές 
για τις καλοδιατηρημένες τοιχογραφίες και την 
αρχιτεκτονική τους σημασία. Χρονολογούνται από τον 
11ο έως τον 17ο αιώνα και προβάλλουν τη βυζαντινή 
εικονογραφική παράδοση. Θαυμάστε σκηνές βιβλικών 
αφηγήσεων, Αγίων και Αγγέλων, που αποδίδονται 
πανέμορφα στους τοίχους των εκκλησιών . Μερικές 
από τις πιο αξιόλογες εκκλησίες είναι η Παναγία του 
Αράκα, η εκκλησία της Παναγίας της Φορβιώτισσας 
και η εκκλησία του Αγίου Νικολάου της Στέγης.



Προσβάσιμη Κύπρος
Η Κύπρος έχει εισαγάγει τόσο τη χρήση της 
Ευρωπαϊκής Κάρτας Αναπηρίας όσο και του 
Ευρωπαϊκού Μπλε Σήματος για στάθμευση. Η 
Ευρωπαϊκή Κάρτα Αναπηρίας εξασφαλίζει διάφορα 
οφέλη για τα άτομα με αναπηρία στους τομείς του 
πολιτισμού, του τουρισμού, της ψυχαγωγίας, του 
αθλητισμού και των μεταφορών. Τόσο τα διεθνή 
αεροδρόμια της Λάρνακας όσο και της Πάφου 
είναι προσβάσιμα για ταξιδιώτες με αναπηρία 
ή μειωμένη κινητικότητα. Υπάρχουν πολλές 
παραλίες στο νησί που είναι εν μέρει ή πλήρως 
προσβάσιμες με αναπηρικά αμαξίδια. Πολλά 
τουριστικά αξιοθέατα προσφέρουν μερική ή πλήρη 
προσβασιμότητα και διευκολύνσεις για άτομα με 
αναπηρία, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης σε 
αναπηρικά αμαξίδια, τουαλέτες για άτομα με ειδικές 
ανάγκες, καθώς και μειωμένη ή δωρεάν είσοδο για 
χρήστες αναπηρικών αμαξιδίων και τον προσωπικό 
βοηθό τους με την επίδειξη της Ευρωπαϊκής Κάρτας 
Αναπηρίας. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 
τις εγκαταστάσεις που είναι διαθέσιμες σε επισκέπτες 
με αναπηρία και ειδική πρόσβαση, ελέγξτε το 
accessible-cyprus.com

Χρήσιμες πληροφορίες
Επίσημα λιμάνια εισόδου
Η Κύπρος έχει πολλά επίσημα λιμάνια εισόδου, 
συμπεριλαμβανομένων των αεροδρομίων και των 
θαλάσσιων λιμένων, μέσω των οποίων οι ταξιδιώτες 
μπορούν να εισέλθουν νόμιμα στη χώρα. Τα κύρια 
λιμάνια εισόδου είναι τα διεθνή αεροδρόμια 
Λάρνακας (LCA) και Πάφου (PFO) (hermesairports.
com). Το λιμάνι της Λεμεσού διαχειρίζεται το 
μεγαλύτερο μέρος της εμπορευματικής και επιβατικής 
κίνησης του νησιού, συμπεριλαμβανομένων των 
κρουαζιερόπλοιων (www.dpworld.com/limassol). 
Το λιμάνι της Λάρνακας διαχειρίζεται επίσης τη 
μεταφορά φορτίων και επιβατών, αν και είναι 
μικρότερο από το λιμάνι της Λεμεσού.



Το λιμάνι της Πάφου και το Λιμάνι του Λατσιού 
λειτουργούν τόσο ως καταφύγια αλιευτικών σκαφών 
όσο και ως αγκυροβόλια για σκάφη που προσφέρουν 
μίνι κρουαζιέρες κατά μήκος της ακτογραμμής της 
Πάφου. Χρησιμοποιούνται επίσης για επιβατική 
κίνηση, ιδιαίτερα για μικρότερα κρουαζιερόπλοια και 
ιδιωτικά γιοτ. www.cpa.gov.cy
Η Μαρίνα Λεμεσού και η Μαρίνα Αγίας Νάπας 
εξυπηρετούν κυρίως ιδιωτικά γιοτ και σκάφη 
αναψυχής, φιλοξενούν όμως και κάποια επιβατική 
κίνηση.

Γλώσσες
Τα ελληνικά είναι η κύρια γλώσσα αλλά και τα αγγλικά 
ομιλούνται ευρέως.

Κλίμα & Καιρός
Η Κύπρος έχει ένα μεσογειακό κλίμα που 
χαρακτηρίζεται από ζεστά, ξηρά καλοκαίρια και 
ήπιους χειμώνες. Η Κύπρος απολαμβάνει περίπου 
300 ημέρες ηλιοφάνειας το χρόνο, καθιστώντας 
την ένα από τα πιο ηλιόλουστα μέρη στην Ευρώπη. 
Οι μέσες θερμοκρασίες Ιουνίου έως Σεπτεμβρίου 
κυμαίνονται από 30°C έως 40°C (86°F έως 104°F) 
κατά τη διάρκεια της ημέρας, κυρίως στην ενδοχώρα. 
Οι παράκτιες περιοχές είναι ελαφρώς πιο δροσερές. 
Οι θερμοκρασίες ημέρας από τον Οκτώβριο έως τον 
Νοέμβριο κυμαίνονται από 20°C έως 30°C (68°F έως 
86°F). Οι νύχτες γίνονται πιο δροσερές , ιδιαίτερα τον 
Νοέμβριο. Οι παράκτιες περιοχές από το Δεκεμβρίου 
έως το Φεβρουαρίου έχουν ήπιες χειμερινές 
θερμοκρασίες, που κυμαίνονται από 10°C έως 18°C 
(50°F έως 64°F) κατά τη διάρκεια της ημέρας. Η 
ενδοχώρα και οι ορεινές περιοχές μπορεί να είναι 
πιο δροσερές, με τις θερμοκρασίες μερικές φορές να 
πέφτουν κάτω από 0°C τη νύχτα. Οι θερμοκρασίες 
από τον Μάρτιο έως τον Μάιο αυξάνονται σταδιακά 
από 15°C σε 25°C (59°F έως 77°F) κατά τη διάρκεια 
της ημέρας.
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